
第１回　小学校統合問題に関するアンケート（保育所）
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板柳町立小学校の統合について、あなたは関心がありますか。

①　おおいに関心ある ％

②　あまり関心がない ％

③　わからない・どちらでもない ％

あなたは小学校統廃合に、「賛成」ですか「反対」ですか。

①　賛成である ％

②　反対である　 ％

③　わからない・どちらでもよい ％

問２で小学校統廃合に、「賛成」の方にお聞きします。

賛成の理由に近いものは何ですか。（※複数回答を可）

①　新築の小学校になるのであれば賛成 ％

②　既存の学校でも改修等で新しくなるのであれば賛成 ％

③　学級数や友だちが増えるので賛成 ％

④　部活動が活発になるのであれば賛成 ％

⑤　小中一貫教育または連携教育を進めるのであれば賛成 ％

⑥　中一ギャップの解消や学業充実に期待できるので賛成 ％

⑦　PTA行事や学校行事に期待がもてるので賛成 ％

⑧　その他（　　　　　　　　　　　　　） ％
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問２で小学校統廃合に、「反対」の方にお聞きします。

反対の理由に近いものは何ですか。（※複数回答を可）

①　いまのままでよいので反対 ％

②　学級数が増え子どもに目が届かなくなるので反対 ％

③　学級数が増えることで、人間関係に不安を感じるので反対 ％

④　地域に学校がなくなるので反対 ％

⑤　小中一貫教育または連携教育になるのであれば反対 ％

⑥　中一ギャップの解消や学業充実に期待できないので反対 ％

⑦　PTA行事や学校行事に期待がもてなくなるので反対 ％

⑧　その他（　　　　　　　　　　　　　） ％

「小中一貫教育」または「小中連携教育」について、

統廃合との関係性をどの様に思いますか。

①　統廃合する以上、「小中一貫教育」または「小中連携教育」は

　　必要である

②　統廃合と「小中一貫教育」または「小中連携教育」は

　　あまり関係ない

③　わからない・どちらでもよい ％

統廃合する場合、通学バスの必要性をどのように思いますか。

①　通学バスは必要である ％

②　通学バスの必要性は無い ％

③　わからない・どちらでもよい ％

小学校統合問題は、町の財政面を含め将来の当町において、

住民サービスや新規事業などにも影響を及ぼす可能性のある

重要課題です。統合により新築・改築・改修、いずれにしても

町の予算が使われます。

そこで、統合の必要性についてお聞かせ下さい。

①　町の最優先課題として、出来る限り早く統合する必要がある ％

②　統合した事によって町の財政が圧迫され、住民サービスの低下や

　　新規事業の縮小などにならない様、十分に検討する必要がある

③　小学校統合問題より、先に取り組むべきものがある ％

④　町民と意見交換を十分に行い、検討する必要がある ％

⑤　わからない ％
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統廃合は無くなったのですか？

はやめて欲しいです。小・中を同敷地にするのも賛成します。

小学校（６年間）＋中学校（３年間）の９年間、まったく同じ人数・同じ友だち。何の変化も無くクラス替えはある

だろうが、９年間をずっと一緒というのは、仲良し同士ならいいでしょうが 「いじめ」 が９年間続くという事は無い

でしょうか？　例えば北小・南小を改修し、スクールバスを出す。

子どもがまだ小さいので、これからお世話になるので教育サービスを充実させて欲しいと思います。

―　町 民 か ら の ご 意 見　―

統合に関する噂話が先行している印象。町民・親として、その都度報告して欲しいものです。子ども達が

一番不安に思っていると思います。

温暖の為、クーラーは必要だと思う。

このアンケートは本当に町民の声として反映されるのか疑問です。数年前にも統廃合の話がでたのですが、

それは今回活かされないのですか？　たしか議員視察も行ってましたよね？　町長が変わったから前回の

多様性でサスティナビリティーな小学校統合になれますよう願います。

統合はあまり興味ありませんが、小学校の建物は古いと思うので建て替えはして欲しいです。和式トイレは

世代としては、教育体制の充実に予算を割いて頂けるのは非常に嬉しい事だと考えます。

中学校の耐震問題で有耶無耶になったが、本来平成26年度に一度出た案件で、もう計画が進んでいると思って

いましたが、議会で統合反対になった事実は残念に思います。ふるさとセンターの焼肉場の移動やカラオケ付き

町民バスの検討より重要だと思いますけど。

統廃合の話の前に、どうして板柳の人口が減っているのか、これからどうするべきか話し合えばいいと思う。

口をはさむべきでは無いと考えています。

統廃合と天秤にかけられる事になる他の事業を明確にし、町民へ意見を問う必要はあると思う。ただ子育て

賛成というよりは、少子化なので統合せざる得ないと思う。中学校を建設する時に小学校も一緒に建設し、

家庭科室や理科室の教科教室棟は共同で使用できるようにしたら良かったのではないか・・・。子どもの成長に

統合が遅くなるのであれば、各小学校のトイレを早急に洋式にしたほうが良いと思う。

通学する際、歩かせたい。

寄り添い見守っていける環境を、しっかりと整えて上で考えて頂ければと思います。

校舎の老朽化は深刻な問題だと思います。また最近の夏の気温上昇など、子ども達の健康面でもエアコン等は

必要と思われます。各学校でそれらの整備を進めるのであれば、校舎ごと一新した方が良い。

以前から小学校統合の噂はあったので、情報提供やこのようなアンケートをこれからも行って欲しい。町民・子育て

世代としては、とても興味深い点です。歩道がボロボロなので綺麗にして欲しい。

統合しても少人数のクラスだと嬉しい。

統合による予算の件は、長い目でみて今の４つの小学校を維持していくよりも、１つの小学校にした方が良いと

思います。通学に関しては、中学校のように自転車通学が出来ないので、通学バスは必要になるはず。

小学校統合でスクールバスがあったとしても、今の中学校のように利用している生徒が少ないのであれば、

スクールバスの意味は無いのではと思います。

何をするにもお金が発生する以上、住民がちゃんと納得のいく方向で考えて欲しい。
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６年生になっても学童に入れるようにして欲しい。

未来の子ども達により良い環境を提供する事は、大人の義務である。財政が圧迫される事は誰も望まないが、

―　町 民 か ら の ご 意 見　―

どこの小学校も子どもは少なくなってきているのが現状なので、一気に統合するのでは無く、北小と南小の校舎に

集めるなど、行く行くは統合するという形で、少しずつ進めて行けばよいのではと思う。

小学校が町に４つは、もう多すぎるので早く統合して欲しい。

10年先・20年先・30年先を考えて欲しい。人口減少は止まらないのが分かっているので、早い段階で小中統合し、

世界に対抗できる人材を育てる教育現場をつくらなければならない。子ども達が成人になるまでの時間は有限である。

今より良くなるなら統廃合したら良いと思う。統廃合してもあまり利が無く不便なら、このままで良いと思う。

子ども達にとって何が一番良いのか考えての決断なら、どちらでも良いと思ってます。

新築する場合、防災の建物として利用するなどで国の補助金など、何かしら補助を受けれないものか？

財政は厳しいでしょうが、改築でもお金がかかるし、いずれ新築しなければいけないのであれば、今やるしかない

のでは？　沿川は全員がスクールバスになるし、遠すぎるので一番新しい校舎ではあるが場所が不便。

２校に分けるよりも統合した方が、無駄な予算を使わなくても済むと思います。

鶴田町ではすでに、町内６校が統合しております。似た様な規模の板柳町においてもこの問題については重要な事

だと思います。小学校統廃合には、学区ごとの問題・地域に生じる問題等、なかなか目には見えない問題が山積

だとは思いますが、第一に将来を担う板柳町の子ども達に、限界の見える教育の現場では無く、学びの幅が広い

選択肢のある教育の場を、１日でも早く考え取り組んで頂きたいと強く願います。

統合で１クラス少人数になり、より目の行き届く教育ができたら良いと思う。

バスで通学できるなら安全・安心に登校できると思う。小中一貫にする事によって登校拒否や発達の差など、長い

スパンでアプローチできそうなのでメリットも感じるが、町の財政面が圧迫されたり影響があるのも心配。賛成・反対に

対して返答が出来ない。とても関心のある事なので、話の内容を具体的に公表して欲しい。

子ども達が安心・安全に通える学校づくり、各分野の指導の充実徹底を求めます。

中学校がある場所に登校であれば、小学生が登校するにあたり通学路を見直して欲しい。冬になると歩道が

なかったり、道が狭いなど小学生が登校するには危ないです。

小学校統合には賛成であるが、財源内での実現が理想だと思う。

何を言っても統合する事に決まっているのに、保護者に意見を聞く意味が分からない。

通学についてですが、学校から近い方はお金がかからず、遠い方は送り迎えでお金がかかるのは不公平に思える。
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子育て世帯の為のサービス・助成金をもっと増やして欲しい。

徒歩で通学できない事により、体力が十分につかないのではないか。東小学校はわりと新しいので使用しなく

なると、町の予算を無駄に使っている等の観点から統廃合は反対です。

随分前から話がでてたのを聞いていたので、早くして欲しい。通学バスは本当に助かると思います。働く人には。

帰宅時の送迎バスを、通常時間と部活終了時の２便体制にして子ども達の色々な危険から守って欲しい。

地域に学校が無くなるのは親として残念ですが、少子化が進む以上仕方ない事だと思います。ただ全て統廃合

する必要はないと思います。統廃合する場合は通学バスは絶対に必要だと思う。小中一貫教育の内容を詳しく

東小学校を利用して統合すべき。新しく作る必要ない。

統合が町の財政を圧迫するのであれば、やるべきでない。既存施設の有効活用を図るべき。

統廃合の一番の目的は何なのか、子どもの為になっているのか統廃合の理由を明らかにすべき。

教育面ももちろんですが、４小学校中３校の老朽化の方が気になります。震災時の安全な校舎を優先して欲しい。

（仮称）小学校統合問題検討特別委員会

学校ごとでの学力の違いの解消にはなるが、人数が増えることでの対人トラブルが増えるのかと思うと、簡単には

賛成・反対と決められないです。兄弟が同じ場所に通う事になれば小中と送迎が一カ所で便利ですね。

中学校と同じ場所での教育は絶対反対です。統合自体反対です。

一緒に過ごす子ども達の人数は多い方が良い。少人数は一人一人が仲良くなって家族みたいになる事も良い

とは思うが、その分 「慣れ」 が生まれて気を使う事が少なくなる。社会で生きて行く事を考えると、人に対して

―　町 民 か ら の ご 意 見　―
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どう接するのかを学んで欲しいので、１クラスより２クラスくらいあると、人との付き合い方は子ども達にとっては

プラスになるのでは。部活動も人数増えて充実するのでは。

アンケートに新聞掲載された内容等、詳しく記載があると助かります。

知りたいです。（メリットやデメリットなど）

子どもが安心して学校生活を送る事が出来るよう、施設・設備そして教職員など、質の高い教育環境の充実が

より一層求められると考えます。そういう意味では、きめ細やかに子どもを見る事ができる小中一貫教育に大いに

期待します。

町の将来を考えるのであれば、子どもを大事にするべき。町に残って家庭を持ちたいと思える町づくりをして欲しい。

通学路の安全確保も同時に進めて欲しい。学校周辺の交通混雑を避ける為に通学バスは充実させて欲しい。

小学校統合については賛成だが、保育所で人数が少ない所だと、入学した時に人数が増える事で子ども自身には

不安が増えるかもしれない。共働きがほとんどだと思うので、通学バスは用意して欲しい。

新築・改築・改修にかかる年数も分かれば、もっと深く考えられる。


